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Θέμα : Συμμετοχή της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ στο Συλλαλητήριο με αφορμή τα εγκαίνια της ΔΕΘ, στις 

6/9/2025 

 

Το ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, αποφάσισε, με αφορμή τα εγκαίνια της 88ης ΔΕΘ, τη συμμετοχή μας 

στο Συλλαλητήριο της ΑΔΕΔΥ, το Σάββατο 6 του Σεπτέμβρη του 2025, ώρα 18:00, στο άγαλμα 

Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη για την ανάδειξη των αιτημάτων μας -με κυρίαρχο αίτημα «Πραγματικές 

Αυξήσεις των Αποδοχών μας – Στελέχωση των Υπηρεσιών - Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις». Οι 

κινητοποιήσεις στη ΔΕΘ έρχονται ως συνέχεια των κινητοποιήσεων που πραγματοποιήσαμε την 

προηγούμενη περίοδο. Η φετινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη ΔΕΘ γίνεται κάτω από πρωτόγνωρες 

συνθήκες για τους εργαζόμενους, αφού το πρωτοφανές κύμα ακρίβειας συνεχίζεται, οι μισθοί τους 

παραμένουν καθηλωμένοι και ταυτόχρονα εξανεμίζονται από το πρώτο δεκαπενθήμερο, γεγονός που 

τους οδηγεί στη φτώχεια και στην εξαθλίωση. Παράλληλα, η ακρίβεια στη στέγη έχει πάρει εκρηκτικές 

διαστάσεις με τους εργαζόμενους να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στα πανάκριβα ενοίκια. Οι 

συνάδελφοι μας, ειδικότερα σε νησιωτικές και τουριστικές περιοχές, αδυνατούν να βρουν σπίτι, 

κυρίως, λόγω επέκτασης της βραχυχρόνιας μίσθωσης. Οι παραιτήσεις νεοδιόριστων λόγω 

εξευτελιστικών αποδοχών είναι σε πρωτόγνωρα επίπεδα. 

Η Κυβέρνηση δεν παίρνει κανένα μέτρο κατά της ακρίβειας και της απομείωσης των μισθών 

των εργαζομένων και συγχρόνως συνεχίζει την αντεργατική και νεοφιλελεύθερη πολιτική της με την 

καθιέρωση της 13ωρης εργασίας, της ιδιωτικοποίησης κρίσιμων δομών του κοινωνικού κράτους και 

της διάλυσης του εθνικού συστήματος υγείας. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, 14 χρόνια τώρα, δεν είχαν καμιά αύξηση στον μισθό τους, παρά 

μόνο την αύξηση-κοροϊδία των 35-40 ευρώ, αλλά μόνο οι περικοπές έφτασαν στο 40%, στα χρόνια 

των μνημονίων. Η Κυβέρνηση όχι μόνο δεν σκέφτεται να αυξήσει τους μισθούς των εργαζομένων στο 

Δημόσιο, αλλά αντίθετα τους στοχοποιεί, στο πλαίσιο του κοινωνικού αυτοματισμού. Η σημερινή 

Κυβέρνηση, τα πέντε τελευταία χρόνια περιορίζει και φαλκιδεύει τις κατακτήσεις των εργαζομένων, 

καταργεί θεμελιώδη συνταγματικά μας δικαιώματα, όπως το δικαίωμά μας στην απεργία. Με τους 

Νόμους 4808/21 (ν. Χατζηδάκη) και 5053/23 (ν. Γεωργιάδη) ποινικοποίησαν το δικαίωμα στην 

απεργία και σέρνουν τους εργαζόμενους και τα σωματεία τους στα δικαστήρια. Με το νέο Πειθαρχικό 
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στοχοποιούν ακόμα παραπάνω τη συνδικαλιστική δράση. Δεν είναι τυχαίο ότι μετά την ψήφιση του 

Νόμου για τα εργασιακά σχεδόν όλες οι απεργίες, από το Σεπτέμβρη του 2021 μέχρι σήμερα, 

κηρύχθηκαν από τα δικαστήρια παράνομες και καταχρηστικές. Υπουργοί της σημερινής Κυβέρνησης 

καταφεύγουν στα δικαστήρια, για να κηρυχθούν παράνομες οι απεργίες, πράγμα πρωτοφανές για το 

πολιτικό σύστημα, από τη μεταπολίτευση και μετά. Γι’ αυτό η κατάργηση των Νόμων Χατζηδάκη-

Γεωργιάδη είναι ζήτημα τιμής για το συνδικαλιστικό κίνημα. Ταυτόχρονα, η Κυβέρνηση με τα 

νομοθετήματά της κατεδαφίζει τους πυλώνες του κοινωνικού κράτους. Υγεία, Παιδεία, Υποδομές και 

κοινωνική ασφάλιση. Υποβαθμίζει τους εργαζόμενους και παραχωρεί στην κερδοφορία των ιδιωτών 

όλα τα παραπάνω με τραγικές συνέπειες για το Δημόσιο συμφέρον, το Περιβάλλον και τις λαϊκές 

ανάγκες, όπως έδειξαν το έγκλημα στα Τέμπη, αλλά και οι πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Η φετινή μας συγκέντρωση στη ΔΕΘ έχει ως κεντρικό της αίτημα τις αυξήσεις στους μισθούς 

μας, για να ζούμε με αξιοπρέπεια. Ο κόμπος έφτασε πλέον στο χτένι. Δεν θα δεχτούμε να 

συνεχίσουμε να πληρώνουμε εμείς τις τεράστιες αυξήσεις στο ρεύμα, στη στέγη, στο πετρέλαιο, στο 

φυσικό αέριο, στο ψωμί και σε όλα τα είδη λαϊκής ανάγκης. Η συγκέντρωση στη ΔΕΘ, που γίνεται μαζί 

με όλους τους εργαζόμενους σε Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, έχει ως στόχο να θέσει τέρμα σε αυτή 

την πολιτική. Είναι η ώρα να πούμε όλοι μαζί ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  

1. Οριζόντια αύξηση στους μισθούς των εργαζομένων στο Δημόσιο, προκειμένου να 

αντιμετωπισθεί στοιχειωδώς η ακρίβεια κι ο πληθωρισμός. 

 2. Πραγματικές αυξήσεις στους Μηχανικούς, σύμφωνα με τις διεκδικήσεις μας  

3. ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΕΔΩ και ΤΩΡΑ των ΔΩΡΩΝ  

4. Συλλογικές συμβάσεις για τους μισθούς μας  

5. Κατάργηση του μισθολογικού παγώματος της διετίας 2016 – 17  

6. Κατάργηση της εισφοράς 2% υπέρ της ανεργίας  

7. Αύξηση του αφορολόγητου στα 12.000€  

8. Επέκταση και αύξηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας  

9. Να στελεχωθούν άμεσα με μόνιμους υπαλλήλους όλοι οι κρίσιμοι δημόσιοι φορείς και να 

αναβαθμιστούν όλες οι αναγκαίες υποδομές.  

10.Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις, ενίσχυση των Δημόσιων Τεχνικών Υπηρεσιών με μέσα και 

προσωπικό για σύγχρονες και ασφαλείς Υποδομές. 

 


